90号汽油每升降0.39元,创年内最大降幅

国内油价迎来"十连跌"

油价下跌停不下来,国内成 品油价格迎来年内"十连跌"。 国家发展改革委昨日发出通 知,决定将汽、柴油价格每吨分 别降低520元和500元,测算到 零售价格90号汽油和0号柴油 (全国平均)每升分别降低 0.39 元和 0.43 元,调价执行时间为 12月26日24时。

据悉,这是今年以来的最 大降幅,也创下2013年3月实 施完善后的成品油价格形成机 制以来的最大降幅。

此次成品油价格调整幅 度,是按照现行成品油价格形 成机制,根据12月26日前10

个工作日国际市场原油平均 价格变化情况计算确定的。 12月中旬以来,受全球石油市 场供应充裕、需求乏力等因素 影响,国际市场油价震荡下 行,前10个工作日平均价格继 续回落。

(据新华社)

石油"价格战"打响 中国能否成为赢家?

国际石油市杨风云再起。今年6月以来,国际原油价格一泻千里,已近"腰斩"。 一肠石油价格"战争"已经打响,中国能否成为赢家?

油价"腰斩",一场阴谋?

"如果你控制了石油,你就 控制了国家。"美国前国务卿基 辛格曾说。石油是现代工业的 血液,二战以来,围绕石油上演 一幕幕大国角力的大戏。

此轮国际油价骤跌,颇具戏 剧色彩。上半年,在利比亚、乌 克兰和伊拉克地缘政治因素影 响下,国际油价还在一路高歌猛 进,6月19日,布伦特油价达到 每桶115.06美元的年内高点。 但6月下旬以来,随着地缘政治 因素缓解,国际油价即转入下跌 轨道。11月27日,石油输出国 组织(OPEC)决定不减产,油价 加速下滑。12月18日,布伦特 油价跌至每桶59.27美元低点。

关于此轮油价下跌原因的 种种讨论中,阴谋论猜测逐渐

上升。是美国联合沙特打压俄 罗斯,还是沙特意图挤出成本 更高的美国页岩油,抑或某些 国家在打击中国蓬勃兴起的新 能源产业?

"阴谋论的说法尚缺乏证据 支撑,甚至相互矛盾。这其中忽 略了全球石油供需格局的根本 变化。"国家信息中心经济预测 部宏观室主任牛犁说

2010年至今年,美国页岩油 开发带动全球石油产量大增420 万桶/日。今年7月以来,利比亚 石油产量回升,OPEC原油产量 也频超3000万桶/日配额。

从需求面看,全球经济复苏 低于预期,我国经济增速放缓, 经济变革中的我国能源依赖度 正在减弱。从7月到12月,国际 能源署等能源机构对石油需求 增量的预测已从130万桶/日大 幅下调至60万桶/日。

沙特石油和矿产资源大臣 纳伊米近期再次否定"阴谋" 论。他表示, OPEC 以外产油国 的不配合,加上不正确信息的传 播和投机商的贪婪,对油价下跌 推波助澜。

"供大于求下,即使OPEC 限产,也会有新的石油供应补充 上来。"牛犁说,沙特已抛弃了限 产保价的传统战略,取而代之的 是不惜一切代价捍卫市场份额。

"上半年的高油价并不正 常,下半年是对供需反转以来国 际油价持续高位的补跌。"中石 化经济技术研究院首席专家舒 朝霞说。

油价的"底"在哪里?

"上周还感觉突破每桶50美元 有难度,现在觉得可能性很大了。 一位多年从事油价研究的人士说。

这反映了国际油价的捉摸 不定。纳伊米表态,不管油价降 到20美元、40美元、50美元还 是60美元,对沙特来说都无关 紧要。能源咨询公司IHS副董 事长丹尼尔·耶金说,页岩油开 发成本可能远低于市场预估。

"除非我国经济好转迹象明 显,否则进入明年1月份石油需 求淡季,国际油价突破每桶50 美元、下冲 40 美元也不是没有 可能。"舒朝霞说。

IHS的预计,明年全球石油 新增产量220万桶/日,需求仅 新增100万桶/日。如果没有突 发因素改变供需,油价"探底"之 程短期或将继续。

国际油价的持续震荡给各国 政府均带来较大不确定性。俄罗 斯、委内瑞拉、伊朗等财政收入严 重依赖石油出口的国家经济和政

治风险都在上升。而以我国为代 表的主要石油进口国则大幅降低 原油进口成本,短期内赢来利好。

2004年,国际油价首次突破 每桶50美元,开启了10年左右 的高油价时代。此轮油价暴跌, 其背景是北美页岩油气"革命" 后的全球石油供需格局转变,以 及金融危机后国际经济格局的 重构。油价的平衡点在哪里? 或将成为国际经济格局重塑中 不可忽略的因素。



我国能否成为赢家?

12月12日,证监会正式批 准上海期货交易所开展原油期 货交易。酝酿十余年的我国原 油期货即将破茧。

尽管对于我国原油期货能 否在国际原油定价权上竞得一 席之地有不同声音,但不可否 认,此轮油价下跌对我国能源 战略部署既是机遇亦有挑战, 须精心筹谋。

油价大跌显著降低了我国 的用油成本,也是我国增加石 油进口和加快储备建设的好时 机。数据显示,11月俄罗斯对 华原油出口同比增长65%,我 国从伊朗进口原油比10月大 增五成。但有无足够的储备库 容和对油价走势的精准判断, 无疑是制约因素。

油价下跌也为我国能源企 业走出去和引进资源提供良 机。2009年,借油价大跌之际, 我国与俄罗斯等资源国签署一 系列油气合作协议,我国石油 企业海外并购也大手笔不断。

"油价下跌为资源并购提 供了机会,但近年来我国企业 海外并购资源面临的税收法律 风险不断上升,需谨慎从事。" 舒朗霞说。

从中长期看,油价下跌对 于我国正加快推进的产业结构 调整以及能源生产和消费革 命,却不算利好。

油价跌跌不休已使煤制油 等煤化工行业步入"寒冬"。牛 犁说,过低的油价无疑会打击 可再生能源、电动汽车等产业 前景,抑制研发投入;成本降低 也让一些落后产能有了喘息的 机会。

近期两次上调成品油消费 税,反映了政府在推动能源消 费革命上的态度。专家建议, 应抓住窗口期,加快我国能源 战略和政策体系的构筑,为结 构调整持续深入创造良好政策 环境。 (据新华社)

12306 昨起拒售"冲突票" 超13万用户信息泄露 两名嫌疑人被抓获

前天,漏洞报告平台乌云网 出现了一则关于中国铁路购票 网站12306的漏洞报告,指称超 过13万注册了12306网站的用 户账号、明文密码、身份证、邮箱 等敏感信息泄露。12306回应 称泄露用户信息的是第三方网 站。昨日,12306铁路客服中心 发布公告称,自当日起实施多项 新措施,打击冒用身份购票。

昨起不接受行程冲突购票

12306特别提示,自12月26 日起,售票系统将不接受行程冲突 的购票,如果旅客购票时被提示与 前次购票行程冲突(指同一乘车人 的乘车时间出现交叉),要先将已购 车票办理改签或退票后重新购票。

如果旅客发现自己身份被 冒用,造成行程冲突不能购票

时,可在互联网上举报后继续购 票。12306网站为旅客网上举 报设置了相应的功能,旅客可以 按网上的提示操作。如果旅客 是在车站窗口、代售点、电话订 票、自动售票机等渠道购票时, 发现身份信息已被他人冒用并 进行过购票了,可到就近车站指 定窗口举报后继续购票。

对于涉嫌冒用他人身份信息 购买的车票,铁路部门将按车票 的车次、座次,在车站和列车上进 行重点查验,并依法处置。举报 身份信息被冒用购票的情况一经 查实,铁路部门将锁定冒用他人 身份信息购票的用户及名下所有 车票,并对举报人予以奖励。

数据泄露是黑客"撞库攻击"

经12306官方网站核查,此

次泄露的信息全部是明文密 码。而12306官方表示网站数 据库所有用户密码均为多次加 密的非明文转换码,网上泄露的 用户信息可能经其他渠道流 出。前晚,网络安全信息公司知 道创宇安全研究团队经过3个 小时的调查,基本确认此次数据 泄露为黑客通过"撞库攻击"获

信息泄露嫌疑人被抓

前晚,铁路公安机关已将涉 嫌窃取并泄露他人电子信息的 犯罪嫌疑人抓获。警方披露,蒋 某某、施某某通过收集互联网游 戏网站等多个网站泄露的用户 名加密码,尝试通过其他网站 "撞库"获得用户其他信息。

(据《北京晚报》)

合肥"房叔"套取63套安置房 审被判刑20年

合肥"房叔"方广云一案昨 日上午在安徽省庐江县法院一 审宣判,法院以贪污罪、滥用职 权罪、受贿罪判处方广云有期 徒刑20年,并处没收个人财产 人民币15万元。

方广云原任合肥市站北社 区居委会党支部书记,2012年 底,当地12名村民实名举报其 "非法侵占136套回迁安置 房",方广云因此被称为"合肥 房叔""房老虎"。

今年9月29日,庐江县人民 法院开庭审理方广云一案。检 方指控,2005年以来,方广云在 协助原合肥市瑶海工业园区管 委会拆迁安置工作期间,利用 其负责对站北社居委部分村民 组拆迁安置对象的资格审核、 安置费审核等职务上的便利,

单独或伙同他人骗取安置房共 计18套;2007年以来,利用职 务之便受贿6万元;徇私舞弊、 违规出具安置证明等材料,致使 他人非法获取安置房45套,造 成巨额公共财产损失。

法院审理认为,方广云利 用职务之便,以非法占有为目 的,单独或伙同他人骗取公共 财物,贪污价值共计324.36万 元;在受委托从事公务期间不 正确履行职责,违规出具安置 证明等,致使他人非法获取安 置房,造成公共财产遭受损 失,共计685.65万元;利用职 务上的便利非法收受他人财物 6万元,为他人谋取利益。其 行为已分别构成贪污罪、滥用 职权罪、受贿罪,依法应当追 究其刑事责任。 (据新华社)